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Cu sprijinul proiectului PPF „Suport pentru
Guvernul Republicii Moldova în
identificarea și pregătirea proiectelor
aferente implementării Acordului de
Asociere”, finanțat de Uniunea Europeană,
a fost organizată cea de-a 9-a reuniune a
Subcomitetului de asociere privind
dialogul economic, managementul
finanțelor publice, serviciile
financiare, statistica și cooperarea
financiară cu prevederi antifraudă. 
Evenimentul a avut loc pe 19 iunie 2025 în
format hibrid, reunind oficiali din Chișinău
și Bruxelles.
La eveniment au participat reprezentanți ai
Comisiei Europene, Delegației UE în
Republica Moldova, precum și ai
instituțiilor naționale, inclusiv Banca
Națională a Moldovei, Ministerul
Finanțelor, Ministerul Dezvoltării
Economice și Digitalizării, Ministerul
Muncii și Protecției Sociale, Biroul Național
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de Statistică și alte autorități-cheie  
implicate în implementarea Acordului de
Asociere și în susținerea agendei de reforme
a Republicii Moldova.
Evenimentul a fost deschis de ministrul
Finanțelor, Victoria Belous, și moderat de
secretarul general adjunct al Ministerului
Finanțelor, Ana Luca. 

Discuțiile s-au concentrat pe perspectivele
macroeconomice și fiscale ale Moldovei, în
contextul noului cadru de guvernanță
economică al UE. Au fost prezentate evoluții
recente în politicile fiscale, mobilizarea
veniturilor interne și planificarea
investițiilor publice, precum și actualizări
privind suportul oferit de UE pentru Planul
de Creștere și asistența pentru sectorul
energetic.
O parte esențială a agendei a vizat
progresele înregistrate în cadrul
Programului de Reformă Economică (ERP)
și angajamentele structurale asumate de
Republica Moldova. Dialogul a abordat
priorități-cheie precum promovarea
investițiilor, politica industrială, măsuri
pentru piața muncii, reforma
întreprinderilor de stat și stabilitatea
sectorului financiar. Discuțiile au inclus și
subiecte prioritare precum armonizarea
reglementărilor europene și consolidarea
independenței Băncii Naționale a Moldovei.
Reuniunea s-a încheiat prin conturarea
pașilor următori în dialogul și cooperarea
economică dintre UE și Republica Moldova.



Politica macroeconomică și
fiscală pe calea aderării către
Uniunea Europeană

Pe 27 februarie 2025, Proiectul PPF a
contribuit la organizarea atelierului
„Politica macroeconomică și fiscală pe calea
către UE”, în parteneriat cu Ministerul
Finanțelor, Direcția Generală Afaceri
Economice și Financiare (DG ECFIN) a
Comisiei Europene și Delegația Uniunii
Europene în Republica Moldova. 
Progresul Republicii Moldova în elaborarea
ERP a fost discutat în cadrul evenimentului,
care a reunit 70 de reprezentanți ai
autorităților guvernamentale din Republica
Moldova, centrelor analitice independente,
asociațiilor oamenilor de afaceri, precum și
ai comunității internaționale, inclusiv ai
instituțiilor financiare internaționale. 

ERP-urile prezintă proiecții
macroeconomice pe termen mediu, planuri
bugetare și progrese în implementarea
recomandărilor  pentru politicile UE. 
De la obținerea statutului de țară
candidată la UE în 2022, Republica
Moldova s-a implicat activ în procesul
ERP, care este un instrument esențial
pentru integrarea țării în mecanismele de
coordonare economică ale UE. 
Primele două ERP-uri ale Republicii
Moldova au fost depuse în ianuarie 2024
și, respectiv, ianuarie 2025, ambele fiind
produse cu suportul Proiectului PPF.
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Mandeep Bains, experta Proiectului PPF, a
prezentat aspectele organizatorice cheie ale
procesului de elaborare a ERP, evidențiind
necesitatea instituționalizării mecanismelor
de pregătire și coordonare în cadrul
Ministerului Finanțelor, în baza lecțiilor
învățate din primele două ERP-uri ale
Republicii Moldova, precum și din
experiența Macedoniei de Nord și a Serbiei.

Lisa Klinger, analist economic în cadrul DG
ECFIN, a prezentat concluziile evaluării
Comisiei Europene privind primul ERP al
Republicii Moldova și recomandările de
politică economică ale UE, subliniind
provocările-cheie.
Reprezentanții Ministerului Finanțelor,
Ministerului Dezvoltării Economice și
Digitalizării și ai Băncii Naționale a
Moldovei au oferit actualizări privind
progresele realizate în implementarea
recomandărilor de politică pentru 2024.
Julda Kielyte, liderul echipei în cadrul
Delegației Uniunii Europe în Republica
Moldova, a încheiat evenimentul clarificând
rolurile distincte ale ERP și ale Planului de
Creștere Economică și subliniind
complementaritatea acestora în procesul de
aderare a Republici Moldova la UE.
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Ministra Finanțelor, Victoria Belous, a
deschis evenimentul, urmată de o
intervenție a consilierului DG ECFIN, Joost
Kuhlman.
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Îmbunătățirea planificării
investițiilor publice:
perspective din țări similare
Pe 3–4 aprilie 2025, Proiectul PPF a
organizat atelierul de lucru „Îmbunătățirea
planificării investițiilor publice: perspective
din țări similare”. Evenimentul a reunit
circa 100 de participanți din instituții
publice din Moldova, ambasade ale statelor
membre ale UE, instituții financiare
internaționale, parteneri de dezvoltare și
universități, precum și reprezentanți ai
ministerelor finanțelor din republica
Moldova, Armenia, Georgia și Muntenegru.
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planificare a investițiilor publice al
Republicii Moldova, urmat de o
demonstrație a modulului IT pentru
evaluarea proiectelor, susținută de expertul
Proiectului PPF Leonidas Crisciunas. Acest
modul reprezintă o parte componentă a
suportului oferit de Proiectul PPF pentru
digitalizarea procesului de depunere și
evaluare a proiectelor de investiții publice.
Funcționarii publici din Armenia, Georgia
și Muntenegru au prezentat abordările
aplicate în domeniul planificării
investițiilor publice în țările respective. 
Prezentările de țară au fost completate de
un panel de discuții la care au participat:
Svetlana Cerovic, reprezentanta rezidentă a
FMI; Julda Kielyte, coordonatoarea pentru
Creștere Competitivă și Incluzivă în cadrul
Delegației UE în Moldova; Alberto Carlei,
șeful BEI în Moldova; Catarina Bjӧrlin
Hansen, șefa Oficiului BERD în Moldova;
precum și experții Proiectului PPF: Gnel
Sedrakyan, Irina Grigoryan și Mandeep
Bains. Membrii panelului au analizat
diferitele etape de dezvoltare ale sistemelor
de planificare a investițiilor publice din cele
patru țări, reformele planificate, precum și
provocările și oportunitățile comune.
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În cadrul evenimentului Viorel Pana, șeful
Direcției investiții din cadrul Ministerului
Finanțelor, a prezentat noul cadru de 

Atelier de lucru privind
soldul bugetar structural

În perioada 4–5 iunie 2025, echipa
Proiectului PPF a organizat un atelier de
lucru dedicat soldului bugetar structural –
un indicator important pentru evaluarea
poziției politicii fiscale a țării. 
Atelierul a fost susținut de experții
Proiectului PPF Dragan Tevdovski,
Konstantinos Kyriakopoulos și Eugenia
Busmachiu.

Atelierul a fost organizat în cadrul
Componentei 7 a Proiectului PPF, care
oferă suport Ministerului Finanțelor în
dezvoltarea procesului de elaborare a ERP
în Republica Moldova. 
Atelierul a reunit reprezentanți ai
Direcțiilor generale datorie publică și
politici și sinteza bugetară din cadrul
Ministerului Finanțelor, precum și
specialiști ai Direcției analiză și prognoze
macroeconomice din cadrul Ministerului  
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Dezvoltării Economice și Digitalizării.

Pe parcursul celor două zile, participanții
au fost implicați în sesiuni teoretice și
practice axate pe conceptul și calculul
soldului bugetar structural, în conformitate
cu metodologia UE. 

Evenimentul a pus în discuții teme precum
evoluția regulilor fiscale europene,
metodele de estimare a PIB-ului potențial,
calculul coeficientului de semi-elasticitate
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Pe parcursul anului, echipa Proiectului PPF
a susținut reforma contabilității sectorului
public din Republica Moldova printr-o serie
de sesiuni de instruire privind Standardele
Internaționale de Contabilitate pentru
Sectorul Public (IPSAS), care au fost livrate
de expertele Proiectului PPF, Irina
Grigoryan și Eugenia Busmachiu.
La instruiri au participat funcționari din
Direcțiile Metodologie și Raportare a
Direcției generale Trezoreria de Stat a 

Proiectul PPF a sprijinit dezvoltarea capacităților pentru
reforma contabilității sectorului public

Ministerului Finanțelor, precum și
funcționari de la Curtea de Conturi.
Programul instruirilor a urmărit
consolidarea capacității instituționale și
sprijinirea dezvoltării și implementării
Standardelor Naționale de Contabilitate
pentru Sectorul Public, armonizate cu
IPSAS.Sesiunile au combinat prezentări
teoretice cu discuții interactive și exerciții
practice, oferind participanților o înțelegere
mai profundă a cerințelor IPSAS, precum și
a aplicabilității și relevanței acestora în
context național.

Prin aceste activități, echipa Proiectului
PPF a oferit Ministerului Finanțelor suport
tehnic continuu la locul de muncă,
contribuind astfel la avansarea reformei
contabilității publice și la îmbunătățirea
practicilor de raportare financiară.
Seria de instruiri a acoperit o gamă largă de
standarde, inclusiv: 

în Excel și interpretarea indicatorilor
pentru evaluarea politicii fiscale.
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Pe 7 octombrie 2025, echipa Proiectului
PPF a oferit suport pentru organizarea unui
eveniment de diseminare a patru
Standardele Naționale de Contabilitate în
Sectorul Public (SNCSP). Evenimentul a fost
găzduit de Ministerul Finanțelor și a reunit
peste 80 de participanți, inclusiv funcționari
și contabili-șefi din cadrul autorităților
publice centrale și locale, precum și
reprezentanți ai mediului academic.
Evenimentul a fost deschis de Ministra
Finanțelor, Victoria Belous, care a declarat
că modernizarea sistemului de contabilitate
din sectorul public rămâne o prioritate cheie
pentru minister. Ea a mulțumit echipei
Proiectului PPF pentru suportul acordat și a
încurajat participanții să împărtășească
propuneri și observații pentru a asigura un
proces de implementare bine coordonat al
noilor SNCSP.
Managerul de program al Delegației Uniunii
Europene în Republica Moldova, Wojciech
Paczynski, în mesajul său de salut, a
subliniat importanța unui sistem credibil de
contabilitate în sectorul public  pentru
luarea deciziilor fundamentate și pentru
consolidarea încrederii între parteneri și
părțile interesate. 
Expertul Proiectului PPF, Irina Grigoryan, a

Atelier dedicat Standardelor
Naționale de Contabilitate în
Sectorul Public 

subliniat suportul acordat Ministerului
Finanțelor de către echipa Proiectului PPF
pe parcursul ultimului an în avansarea
reformei contabile. Ea a menționat
importanța elaborării unor standarde
NPSAS adaptate contextului de guvernare
din Republica Moldova și introducerii
acestora treptat, pentru a asigura o tranziție  
lină.
Reprezentanții Direcției generale a
Trezoreriei de Stat din cadrul Ministerului
Finanțelor au prezentat participanților
patru proiecte de standarde
contabile:SNCSP „Politici contabile,
modificări ale estimărilor contabile și
erori”, SNCSP „Evenimente ulterioare
perioadei de raportare”, SNCSP
„Provizioane, datorii  contingente și active
contingente” și SNCSP „Stocuri”.

Prezentarea a fost urmată de întrebări din
partea participanților și de explicații

IPSAS 19

IPSAS 31
IPSAS 39
IPSAS 42
IPSAS 45 

Provizioane, datorii contingente și
active contingente; 
Active necorporale;
Beneficiile angajaților; 
Beneficii sociale; și 
Proprietăți, imobilizări corporale și
echipamente.

IPSAS 1
IPSAS 2
IPSAS 3

IPSAS 12
IPSAS 14

Prezentarea situațiilor financiare; 
Situația fluxurilor de numerar; 
Politici contabile, modificări ale
estimărilor contabile și erori; 
Stocuri; 
Evenimente ulterioare datei
raportării;
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În perioada 13–14 noiembrie 2025, echipa
Proiectului PPF a organizat cursul de
instruire de două zile „Optimizarea
comunicării pe rețelele sociale pentru
instituțiile publice”, pentru Ministerul
Finanțelor și instituțiile sale subordonate.
Cursul  a fost susținut de experta Proiectului
PPF, Antonia Lončar.

detaliate privind aspectele tehnice ale
proiectelor de standarde, oferite de
reprezentanții Direcției generale a
Trezoreriei de Stat a Ministerului Finanțelor
și experții UE PPF.
Reforma contabilității în sectorul public a
început în 2017, dar a fost suspendată din
cauza pandemiei. Aceasta a fost relansată cu

Curs de instruire „Optimizarea comunicării pe rețelele sociale
pentru instituțiile publice”

Informaționale în Finanțe.
În cuvântul său de salut, Ana Luca,
secretara generală adjunctă a Ministerului
Finanțelor, a încurajat pe participanți să
aplice mai multe practici de comunicare în
activitatea lor zilnică și să valorifice
utilizarea rețelelor sociale.
Prima zi a cursului a fost dedicată rolului și
impactului rețelelor sociale în comunicarea
instituțională, precum și provocărilor
specifice acestui domeniu. Participanții au
învățat cum să dezvolte o strategie de
comunicare eficientă și cum să creeze și
planifice conținut cu ajutorul Metricool, un
instrument de gestionare a rețelelor sociale.
A doua zi a vizat planificarea conținutului și
tehnici de storytelling, incluzând îndrumări
practice pentru realizarea videoclipurilor
scurte și atractive, utilizând instrumente
accesibile de editare video precum CapCut,
Canva, InShot și Adobe Express. În
exercițiul final, participanții au creat
videoclipuri de 30 de secunde și au primit
feedback din partea formatorului.

o strategie și un plan de acțiuni actualizate
și are drept scop alinierea treptată a
cadrului național de contabilitate publică la
bunele practici internaționale. 
Proiectul PPF va continua să ofere asistență
tehnică pe parcursul procesului de
implementare a SNCSP, sprijinind
autoritățile pe întreaga durată a acestuia.

Evenimentul a reunit funcționari ai
Direcțiilor Comunicare și Protocol,
Integrare Europeană și Achiziții Publice
dincadrul Ministerului Finanțelor, precum
și funcționari ai Serviciului Fiscal de Stat,
Serviciului Vamal, Inspectoratului de
Control Financiar de Stat, Agenției Achiziții
Publice și Centrului de Tehnologii

Atelier de lucru privind participarea sectorului privat în
dezvoltarea infrastructurii și a pieței financiare 

colaborare cu Consiliul Raional Nisporeni, aLa 19 noiembrie 2025, Proiectul PPF, în  
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organizat un atelier de lucru care a vizat
prezentarea Planului de Investiții al
raionului Nisporeni și discuții cu privire la
mecanismele de atragere a resurselor atât
din partea Guvernului, cât și a sectorului
privat pentru implementarea proiectelor de
investiții incluse în Plan.
Evenimentul a reunit reprezentanți ai
Consiliului Raional Nisporeni și primari din
raion. Atelierul a fost moderat de expertul
Proiectului PPF, Gnel Sedrakyan.
Evenimentul a fost deschis de Wojciech
Paczynski, managerul de programe la
Delegația Uniunii Europene în Republica
Moldova, urmat de Ion Diavor, președintele
raionului Nisporeni.
Atelierul a început cu o prezentare amplă a
Planului de Investiții al raionului Nisporeni
și a celor paisprezeceproiecte incluse în
acesta, realizată de Galina Triboi, șefa
Serviciului de cooperare transfrontalieră și
atragere a investițiilor din cadrul Consiliului
Raional Nisporeni. 
Experții Proiectului PPF, Tigran Krmoyan și
Spyros Valatas, au continuat cu prezentări
privind metodologia de identificare și
elaborare a proiectelor de investiții, precum
și metodologia de estimare a costurilor 

pentru investiții capitale.
În intervenția sa, Președintele Consiliului 
Raional Nisporeni și-a exprimat
apreciereapentru colaborarea strânsă dintre
Consiliul Raional și echipa Proiectului PPF.
Dumnealui a subliniat importanța unui mod
structurat și sistematizat de elaborare și
estimare a costurilor proiectelor,
menționând că acest lucru va contribui la
eficientizarea pregătirii și depunerii cererilor
de finanțare de către Consiliu.
Primarii din alte localități, inclusiv
Vărzărești și Zberoaia, și-au exprimat
interesul de a beneficia de suportul echipei
Proiectului PPF în desfășurarea unor
exerciții similare în comunitățile pe care le
reprezintă.

Atelier privind utilizarea limbajului R pentru consolidarea
capacităților de analiză și prognoză ale funcționarilor public
În perioada 15–18 decembrie 2025,
Proiectul PPF a organizat un atelier de patru
zile dedicat utilizării limbajului R și mediul
integrat RSduio, un instrument gratuit,
open-source, folosit pentru calcul statistic,
analiza datelor și prognoză. Atelierul a fost
susținut de experții Proiectului PPF Paul
Kattuman, Konstantinos Kyriakopoulos,
Dragan Tevdovski, Apostolos
Papaphilippou,

Eugenia Busmachiu și Daniela Cotorobai.
Atelierul a fost organizat la solicitarea
Ministerului Finanțelor și Ministerului
Dezvoltării Economice și Digitalizării, ca
răspuns la necesitatea de utilizare a unor
instrumente avansate în analiza
macroeconomică.
Evenimentul a reunit funcționari din cadrul
Ministerului Finanțelor (Direcția analiză
macrofinanciară din cadrul Direcției generale  
.
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Pe 22 mai 2025, echipa Proiectului PPF a
sprijinit organizarea unei sesiuni de
informare privind implementarea Strategiei
de dezvoltare a managementului finanțelor
publice pentru anii 2023–2030, în special
Componenta 6: Achiziții publice.

politici și sinteză bugetară) și ai Ministerului
Dezvoltării Economice și Digitalizării
(Direcția analiză și prognoze macro-
economice).
Atelierul a avut drept scop introducerea
participanților în mediul RStudio și
dezvoltarea competențelor de bază în
utilizarea acestui instrument. Pe parcursul
celor patru zile, agenda atelierului a inclus
elemente de bază de programare și
gestionare a datelor, analiză și vizualizare a
datelor, fiind încheiat cu aspecte mai
avansate legate de fluxurile de lucru și
recomandări privind dezvoltarea ulterioară
a competențelor în utilizarea RStudio.
Atelierul s-a desfășurat într-un format
interactiv, cu exerciții practice scurte

Information session on Public
Procurement Reform

Evenimentul a fost găzduit de Ministerul
Finanțelor și a reunit reprezentanți ai
Parlamentului, Băncii Naționale a Moldovei,
Ministerului Apărării, Ministerului
Educației și Culturii, Ministerului Muncii și
Protecției Sociale, Agențiilor de Dezvoltare
Regională, Comisiei Naționale a Pieței
Financiare, Centrului de Armonizare a
Legislației, precum și parteneri de
dezvoltare.
Sesiunea a fost deschisă de Ana Luca,
secretara generală adjunctă a Ministerului
Finanțelor, urmată de Jan Demidovits-
Mekelainen, managerul de program în
cadrul Delegației Uniunii Europene în
Republica Moldova.
Mihaela Movilă, șefa adjunctă interimară a
Direcției achiziții publice, a prezentat
progresele înregistrate în implementarea 

integrate pe parcursul sesiunilor, menite să
consolideze procesul de învățare și să
faciliteze aplicarea directă a cunoștințelor.
Participanții au fost încurajați să
interacționeze activ cu formatorii și să
lucreze pe exemple relevante pentru
activitatea instituțiilor pe care le reprezintă.

S E S I U N I  D E
I N F O R M A R E
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Pe 7 mai 2025, Proiectul PPF, finanțat de
Uniunea Europeană, în parteneriat cu
Ministerul Finanțelor, a organizat o sesiune
informativă dedicată Zilei Europei 2025.
Este al doilea eveniment care face parte
dintr-o serie de activități menite să crească
nivelul de conștientizare în rândul
angajaților Ministerului și ai instituțiilor
subordonate cu privire la Uniunea
Europeană și parcursul Republicii Moldova
spre integrarea europeană.
Sesiunea a fost deschisă de Victoria Belous,
ministra finanțelor și Julda Kielytė, liderul
de echipă în cadrul Delegației Uniunii
Europene în Republica Moldova. În
continuare, experta Proiectului PPF,
Mandeep Bains, a susținut o prezentare
despre procesul de integrare europeană, cu
accent pe structura și funcționarea UE,
extinderea Uniunii și rolul Ministerului
Finanțelor în procesul de aderare al
Republicii Moldova.
Ana Luca, secretara generală adjunctă a
Ministerului Finanțelor, a moderat discuțiile
și a prezentat principalele realizări ale
Ministerului din anul 2024 în capitolele de

Programului național de dezvoltare a
sistemului de achiziții publice 2023–2026,
evidențiind realizările-cheie și provocările
întâmpinate în procesul de implementare.
De asemenea, a prezentat actualizările
recente ale Planului de Acțiuni al
Programului, menite să sporească alinierea
acestuia la obiectivele de integrare
europeană a Republicii Moldova.
Achizițiile publice rămân o prioritate în
agenda de reforme a Republicii Moldova.
Eforturile actuale sunt orientate spre 

Sesiune de informare dedicată
Zilei Europei

negociere coordinate de minister.
Sesiunea a fost completată de activități
interactive pe subiecte europene, menite să
stimuleze implicarea și învățarea informală.
Participanții au primit cadouri cu logo-ul
UE.
Această inițiativă reflectă sprijinul continuu
al Proiectului PPF pentru Ministerul
Finanțelor în consolidarea comunicării
privind integrarea europeană și reformele în
domeniul finanțelor publice.

S E S I U N I  D E
I N F O R M A R E

modernizarea sistemului în vederea
îmbunătățirii eficienței, transparenței și
asigurării unui raport optim calitate–preț în
utilizarea resurselor publice. Reforma
urmărește totodată crearea unui sistem de
achiziții echitabil, competitiv și aliniat
principiilor Uniunii Europene.
Prin sprijinul oferit acestor evenimente,
Proiectul PPF continuă să contribuie la
consolidarea sistemului de finanțe publice al
Republicii Moldova și la avansarea
parcursului său european.
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Pentru a spori transparența și a crește
gradul de conștientizare publică, echipa
Proiectului PPF a oferit Ministerului
Finanțelor suport în elaborarea și lansarea
unei pagini web dedicate integrării
europene, care cuprinde capitolele de
aderare la UE și domeniile de reformă aflate
în responsabilitatea Ministerului. Aceasta
pagina web este integrată în site-ul oficial al
Ministerului. 
Bazată pe o propunere tehnică detaliată,
platforma este intuitivă și oferă o prezentare
clară a rolului Ministerului în procesul de
aderare a Moldovei la UE, evidențiind
principalele domenii de reformă,
responsabilitățile instituționale și progresele
realizate până în prezent.

Pagina ‘Integrare europeană’
 https://ie.mf.gov.md

M A T E R I A L E  
D E  C O M U N I C A R E

Videoclipuri privind capitolele
de aderare la UE, coordonate
de Ministerul Finanțelor

Pagina web funcționează ca o sursă
centralizată și permanentă de informații
privind integrarea europeană, cu produse
de comunicare, materiale de vizibilitate și
actualizări regulate privind reformele
coordonate de Ministerul Finanțelor.

Pentru a crește gradul de informare al
publicului, Proiectul PPF a produs   
videoclipuri scurte care explică capitolele de
aderare la UE coordonate de Ministerul

Finanțelor.
Primul set a inclus 11 videoclipuri: un video
introductiv, 9 videoclipuri tematice și unul
consolidat. Videoclipurile includ
contribuțiile funcționarilor Ministerului
Finanțelor și ai instituțiilor subordonate,
prezentând progresul reformelor în derulare  
și beneficiile alinierii la standardele UE
pentru cetățeni, mediul de afaceri și
economia națională.
Al doilea set, format din 16 videoclipuri, a
fost produs în luna decembrie. Acestea au
prezentat rezultatele  obținute de autorități
până la finale anului 2025.
Videoclipurile, produse și subtitrate în limba
română, au fost plasate pe site-ul
Ministerului și distribuite pe canalele sale de
social media.



La solicitarea Ministerului Finanțelor,
echipa Proiectului PPF a elaborat și produs
o gamă variată de materiale de comunicare
și vizibilitate, în limbile română și engleză. 
Printre aceste materiale sunt broșurile care
prezintă cele nouă capitole de aderare la UE
coordonate de Minister și componenta PFM
din Programul de Reformă a Administrației
Publice din Moldova. Broșurile au fost
actualizate pentru a reflecta cele mai
recente evoluții ale reformelor. 
Alte materiale de vizibilitate au inclus
bannere „Integrare Europeană” pentru
evenimentele Ministerului, un banner
electronic care redirecționează utilizatorii
către pagina web dedicată Integrării
Europene și diverse materiale pentru
activități de informare și promovare.
Echipa Proiectului PPF a contribuit, de
asemenea, la realizarea grafică și
imprimarea Raportului privind procesul de
integrare europeană pe capitole coordonate
de Ministerul Finanțelor (2024), document
care detaliază progresul, activitățile
principalele și realizările înregistrate.
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Materiale de vizibilitate:
reforme explicate în termeni
clari

M A T E R I A L E  
D E  C O M U N I C A R E

Această publicație a fost produsă cu suportul financiar al Uniunii Europene. Conținutul acesteia reprezintă responsabilitatea
exclusivă a proiectului “Suport pentru Guvernul Republicii Moldova în identificarea și pregătirea proiectelor aferente

implementării Acordului de Asociere” și nu reflectă în mod neapărat viziunea Uniunii Europene.


